
高雄市大寮區大寮國民小學 3年級第 1學期校訂課程 

《「悅」讀大寮—品味「悅」讀》 

一、設計理念 

學生升上中年級後，「品味閱讀」將是本學年閱讀之主軸。其主要分為二個核心，一為「故事，

好好『寮』」，一為「與神同行」。 

中年級的學生，一方面已具備閱讀文字書的能力，但也漸漸形成明顯的閱讀興趣甚至是閱讀的

偏食性。於是課程設計以「兒童故事」為媒材的範圍，帶領學生在茫茫書海中，找到自己喜歡的讀

物，進而擴展自己閱讀的範疇，挑戰較少接觸的文本類別。 

「故事，好好『寮』」課程設計，依選讀的童話書文本特性，讓學生細細品味，找出故事脈絡

中鋪陳手法的異同；再運用結構分析圖，進行故事改編技巧的分析，作為改編故事的鷹架；最後再

依故事鷹架，改編一篇童話故事。 

「與神同行」以認識在地宗教信仰與了解各族群文化為主，並探究其與人類社會價值、信仰及

態度的關聯，進而深化自我文化之認同，並尊重與欣賞多元文化，關心本土及各文化相關之議題。 

二、教學設計 

實施年級 三年級 設計者 三年級教學團隊 

跨領域/科目 國語、社會、綜合 總節數 20節(視實際週次進行微調) 

A2 系統思考與解決問題 

國-E-A2  

透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及解決問題策略、初探邏輯思維，並透過體驗與實踐，

處理日常生活問題。 

A3 規劃執行與創新應變 

國-E-A3  

運用國語文充實生活經驗，學習有步驟的規劃活動和解決問題，並探索多元知能，培養創新精神，

以增進生活適應力。 

A2 系統思考與解決問題 

社-E-A2  

敏覺居住地方的社會、自然與人文環境變遷，關注生活問題及其影響，並思考解決方法。 

B3 藝術涵養與美感素養 

社-E-B3  

體驗生活中自然、族群與文化之美，欣賞多元豐富的環境與文化內涵。 

C3 多元文化與國際理解 

社-E-C3  

了解自我文化，尊重與欣賞多元文化，關心本土及全球議題。 

綜-E-C3  

體驗與欣賞在地文化，尊重關懷不同族群，理解並包容文化的多元性。 

學習 

重點 

學習 

表現 

國語 

5-Ⅱ-10 透過大量閱讀，體會閱讀的樂趣。 

5-Ⅱ-11 閱讀多元文本，以認識議題。 

6-Ⅱ-6 運用改寫、縮寫、擴寫等技巧寫作。 

社會 

2b-Ⅱ-1 體認人們對生活事物與環境有不同的感受，並加以尊重。  



2b-Ⅱ-2 感受與欣賞不同文化的特色。 

綜合 

3c-II-1 參與文化活動，體會文化與生活的關係，並認同與肯定自己的文化。 

學習 

內容 

國語 

Ba-Ⅱ-1 記敘文本的結構。 

Cc-Ⅱ-1 各類文本中的藝術、信仰、思想等文化內涵。 

社會 

Aa-Ⅱ-2 不同群體（可包括年齡、性別、族群、階層、職業、區域或身心特質等）

應受到理解、尊重與保護，並避免偏見。 

Bc-Ⅱ-1 各個族群有不同的命名方式、節慶與風俗習慣。 

綜合 

Cc-II-1 文化活動的參與。  

Cc-II-2 文化與生活的關係及省思。   

概念架構 導引問題 

   1、學習利用圖書館或是   

網路找到自己喜歡或   

是想看的兒童故事   

書。 

2、運用策略，結合生活   

經驗，自行創作故   

事。 

3、大寮在地宗教信仰種

類與特色。 

4、大寮新住民族群與信

仰差異。 

學習目標 

1、透過大量閱讀，認識故事類型，體會閱讀的樂趣。  

2、認識各種改寫故事的方法，用圖像組織策略，結合生活情境進行自編故事。 

3、透過走讀認識大寮在地宗教信仰種類，了解文化特色並進而參與文化活動。 

4、經由訪談與資料蒐集了解大寮新住民族群與信仰種類，產生文化認同、尊重與關懷。 

融入之議題 

實質內涵 

⚫ 閱讀素養教育 

閱 E12 培養喜愛閱讀的態度。 

閱 E13 願意廣泛接觸不同類型及不同學科主題的文本。 

⚫ 多元文化教育  

多 E3 認識不同的文化概念，如族群、階級、性別、宗教等。 

多 E6 了解各文化間的多樣性與差異性。 

所融入之單元 

⚫ 閱讀素養教育融入於第 1單元「兒童故事真豐富」和第 2單元

「兒童故事創作室」 

⚫ 多元文化教育融入於第 3單元「在地宗教信仰」和第 4單元「大

品味閱讀 

故事，好好「寮」 

與神同行 

兒童故事真豐富 

兒童故事創作室 

在地宗教信仰 

大寮/新住民信仰

差異 



寮/新住民信仰」 

學習資源 1、圖書館中的兒童故事藏書。 

2、尋找兒童故事學習單每生一張。 

3、故事改寫分析圖每生一張。 

4、童話改寫王學習單每生一張。 

5、電腦與網路。 

6、投影機。 

7、學習單。 

 

學習單元活動設計 

學習活動流程 時間 備註 

《活動一~兒童故事真豐富》 

【導引問題：學習利用圖書館或是網路找到自己喜歡或是想看的兒童故事 

            書。】 

 

一、引起動機~what兒童故事 

1、請學生分享自己最近看過哪些故事書? 

2、說一說，這些故事書有什麼吸引自己的地方? 

參考答案：創意的想像、探索的樂趣、精彩的情節、豐富的感情。 

3、全班共同討論，什麼樣的書可以稱為兒童故事? 把你的想法說出來和同 

   學分享。 

參考答案：順應兒童的興趣，滿足兒童心理需求的故事。 

4、請學生試著將看過的兒童故事分類，分類結果留待下一堂課用。 

 

二、發展活動~尋找兒童故事 

1、兒童故事的自我介紹：教師向兒童介紹，兒童故事可能的分類方式。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2、教師展示或播放圖書館中最受學生歡迎的兒童故事，喚起學生的記 

   憶，請學生想想哪些兒童故事自己看過?他們是屬於哪個類別的兒童故 

   事? 

 

 

 

 

 

 

 

1 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊兒童故事的定

義：順應兒童的興

趣，滿足兒童心理

需求的故事。 

＊童話故事的定

義：情節與事物，

則純出想像，是虛

幻的，也完全是杜

撰的兒童故事。 

＊藉由兒童故事

的自我介紹，帶領

學生認識兒童故

事的範疇，各類別

的兒童故事並無

統一的分類方

式，筆者參考<兒

童故事原理 ，蔡

尚志著>分類方式

再進行修訂。 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 



 

 

3、說一說，你喜歡看哪一類的兒童故事?哪一類的書是你沒看過的？哪一 

   類的書是你想嘗試看看的？ 

4、他們藏身在圖書館的那些書櫃中? 請小組利用平板進入圖書館館藏網 

   頁，查一查這些書在哪幾類? 

5、教師請學生到圖書館借閱一本自己喜歡的兒童故事，找一找這本書在 

   哪幾類?並利用時間閱讀。 

6、完成「尋找兒童故事學習單」第一個任務，將查詢到的分類號填入。 

7、教師介紹國內外常見的兒童故事作家與其作品。 

   你認識哪些為我們寫了精彩兒童故事的作家？ 

 

 

8、請學生查一查這些國內作家還有哪些精采的作品?完成「尋找兒童故事 

   學習單」第二項任務。 

9、到圖書館借一本自己比較少接觸的兒童故事類別，進行自我挑戰，並 

   思考下面 4個問題。 

(1)兒童故事大都編在哪一類? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

＊尋找兒童故事

學習單兩人一張。 

 

＊介紹國內外常

見的兒童故事作

家與其作品時，

教學者可結合校

內曾辦理的作家

有約活動中邀請

的作家為介紹對

象，以達溫故知

新的效果。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



(2)這本書是講的是哪一類的故事? 

(3)這本故事書對我來說有沒有閱讀上的困難? 

(4)這本書讓你有甚麼新想法或新收穫? 

 

三、綜合活動~好書大家讀 

1、如何尋覓好書：說一說，兒童故事的類別這麼多，每年出版的書籍那 

   麼多，該如何找到值得閱讀的好書呢? 

2、認識「好書大家讀」的歷史 

3、認識「好書大家讀」評選類別與好書 

 

 

 

 

4、介紹「好書大家讀」網站平台 

5、完成「尋找兒童故事學習單」。 

 

 

《活動二~兒童故事創作室》 

【導引問題：運用策略，結合生活驗，自行創作故事。】 

 
一、引起動機~說說小紅帽 

1、童話故事是兒童故事中的一類，說一說自己看過哪些童話故事? 

2、全班接力說說小紅帽的故事。 

3、回想小紅帽故事中的故事三元素，故事情節四階段。 

 

 

 

 

 

 

二、發展活動~改寫分析圖 

1、你知道哪些經典的童話故事?這些童話故事曾被改編成甚麼故事? 

   •三隻小豬：三隻小豬的真實故事、三隻小狼和大壞豬、豬頭三兄 

               弟。 

   •灰姑娘：灰王子、魔法灰姑娘、灰姑娘穿不下玻璃鞋。 

2、你還看過哪些很有創意的改寫故事，和大家分享它是怎麼改寫的? 

   學生可能的答案 

 

 

 

 

 

 

2 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊故事三元素，

故事情節四階段

為低年級橋梁書

的教學重點，若

學生無故事結構

的背景知識，教

師宜放緩教學進

度進行補強與說

明。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3、找出一個你最感興趣的童話故事，運用「如果」發揮你的想像? 

(1)如果小紅帽走進龜兔賽跑的故事 

(2)如果小紅帽和傑克一起爬上巨人的家 

(3)如果小紅帽被四十大盜綁架到… 

4、決定你的童話故事後，想想看這回可以試著運用哪些絕招創 

作你的童話故事? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

5、把自己想運用的改寫絕招先記錄在表格內，再依故事情節四步驟來編 

   寫。 

         

三、綜合活動~童話改寫王 

根據自己設計的改編方式，進行一則童話故事的改編吧! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊故事改寫分析

圖每生一張。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊童話改寫王學

習單每生一張。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



《活動三~在地宗教信仰》 

【導引問題：大寮在地宗教信仰種類與特色。】 

一、引起動機~宗教信仰種類和相關活動 

1、說出自己有去宮廟拜拜過嗎？如何拜拜？ 

2、說出自己看過哪些宗教的建築？以及它是屬於何種宗教？ 

3、分享自己家人是否有宗教信仰？以及信仰為何？ 

4、說出自己看過哪些和宗教信仰有關的活動？ 

5、老師播放宗教相關活動的影片，如出巡、繞境、慶祝神明生日等活動的

影片，引發學生討論。 

二、發展活動~探訪神明 

1、老師用資料或網路介紹各種宗教信仰。 

2、老師介紹大寮的宗教信仰種類與特色信仰，如《朝中宮》、《包公廟》、 

《五龍山、南雄代天府》等，以及目前大寮各種宗教宮廟的數量等資料。 

3、學生利用電腦等資訊設備查詢大寮或是住家附近有什麼宮廟？那座廟有

幾歲了？裡面供奉的是什麼神？廟內、外的建築有什麼特色？（可以和

同學討論，並記錄在學習單上） 

4、教師利用時間在課堂上講解《包公廟》走讀活動注意事項，並帶領學生

前往學校附近的《包公廟》進行走讀活動，學生分組將走讀的資料，紀

錄於筆記本或教師設計的小書中，並彙整成個人的學習紀錄。 

 

三、綜合活動~分組報告 

1、各組的走讀資料彙整後，利用電腦投影，或是海報製作等方式發表呈現

給所有同學。 

2、同學對於各組發表的成果，提出疑問或互相討論。 

3、老師針對各組的發表給予回饋。 

 

 

《活動四~大寮/新住民信仰》 

【導引問題：大寮新住民族群與信仰差異。】 

一、引起動機~介紹新住民 

1、老師播放各國語言的日常會話聲音檔。(可參考臺北市新移民專區-兒童

網站-多語學習專區)，詢問學生是否有聽過這些語言。 

2、老師播放新住民相關影片，讓學生了解何謂新住民。 

3、學生發表自己曾經接觸過的新住民經驗。 

 

二、發展活動~新住民信仰與習俗 

 

 

 

 

1 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 節 

 

 

 

 

 

2 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＊教師事先蒐集

大寮宮廟相關照

片或資料。 

 

 

 

 
＊大寮在地宗教信

仰種類與特色學習

單。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＊走讀《包公廟》報

告海報或電腦相關

設備之使用。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＊教師事先蒐集

新住民相關影音

資料。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1、教師介紹來自印尼、泰國、菲律賓、柬埔寨、越南等國家的新住民，以

及這些國家的基本資料，例如首都、語言、人口、宗教、幣制與地理位

置、特色、重要節慶等。 

2、教師介紹新住民所信奉的宗教，如伊斯蘭教、基督教、天主教、印度教、

佛教等，以及這些宗教的特色與教義。 

3、教師介紹新住民的節慶與相關習俗，如伊斯蘭教齋戒月、宋干節(潑水

節)、水燈節等。 

 

三、綜合活動~分組報告 

1、學生發表，生活中遇過哪些國家來台灣的新住民？ 

2、學生分組各選一個新住民的國家，針對這些國家的信仰與習俗，去圖書

館或網路尋找相關資訊，並查詢該國家的「謝謝」、「對不起」等要如何

說。 

3、各組學生利用海報或電腦，報告蒐集的資料。 

4、老師針對各組的發表給予回饋。 

 

2 節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 節 

 

 

 

＊教師可參考「臺

北市新移民專區-

兒童網站-多語學

習專區」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＊大寮《新住民信仰

與習俗》學習單。 

 

 
＊大寮《新住民信仰

與習俗》報告海報或

電腦相關設備之使

用。 

 

 

 

 



   尋找兒童故事學習單       班級：   座號：      姓名： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

任務一：請學生到圖書館借閱一本自己喜 

歡的兒童故事。 

書名： 

是哪一類的兒童故事： 

分類號： 

故事內容： 

 

 

 

 

 

 

 

 

任務二：請找出作家的其他著作。 

我要找的作家是： 

他的著作有： 

 

 

 

 

 

 

 

任務三：到圖書館借一本自己比較少接觸的兒 

童故事類別，進行閱讀。 

兒童故事大都編在哪一類： 

這本書是講的是哪一類的故事： 

這本故事書對我來說有沒有閱讀上的困難： 

                                                 

這本書讓你有甚麼新想法或新收穫： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

任務二：請找出作家的其他著作。 

我要找的作家是： 

他的著作有： 

 

 

 

 

 

 

 

任務二：請找出作家的其他著作。 

我要找的作家是： 

他的著作有： 

 

 

 

 

 

 

 
任務四：到「好書大家讀」網站，找一本你 

想閱讀的書。 

我找到的書是： 

 

哪一年獲獎的： 

 

 



  故事改寫分析圖       班級：   座號：      姓名： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  故事改寫王       ps:可放大成 A3 使用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



《活動三~在地宗教信仰》學習單 

大寮在地宗教信仰種類與特色 

班級：    座號：    姓名： 

廟名 年齡 供奉的神明 特色 

    

    

    

    

    

    

※有空的話，請家人帶你來個廟宇之旅吧！並將看到的廟宇特色畫出來。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



《活動三~新住民信仰與習俗》學習單 

班級：    座號：    姓名： 
  

漫步在異國 

國家名稱與國旗： 
 
 
 
 
 

基本資料： 

 
首都-- 

語言-- 

人口-- 

宗教-- 

幣制-- 

主要宗教信仰與特色： 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

重要節慶與慶祝方式： 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

畫出國家地圖或特色： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



附錄(一)教學重點、學習紀錄與評量方式對照表 

單元名稱 學習目標 表現任務 評量方式 學習紀錄/評量工具 

兒童故事真

豐富 

透過大量閱讀，認識故事

類型，體會閱讀的樂趣。  

 

能說出兒童故事的類型，

找到自己想閱讀的兒童故

事書。 

口頭發表 

作業 
學習單 

兒童故事創

作室 

認識各種改寫故事的方

法，用圖像組織策略，結

合生活情境進行自編故

事。 

能運用改寫故事的方法及

策略，寫出一篇童話故事。 

口頭發表 

作業 

實作 

學習單 

創作故事 

在地宗教信

仰 

 

透過走讀認識大寮在地

宗教信仰種類，了解文化

特色並進而參與文化活

動。 

1.能說出大寮在地的信仰

特色。 

2.能實地參與當地文化活

動。 

口頭發表 

作業 

實作 

學習單 

海報製作/電腦簡報 

大寮/新住民

信仰 

經由訪談與資料蒐集了

解大寮新住民族群與信

仰種類，產生文化認同、

尊重與關懷。 

1.能說出大寮當地的新住

民的種類與信仰差異。 

2.能尊重各種文化的差

異。 

口頭發表 

作業 

實作 

學習單 

海報製作/電腦簡報 

國民小學及國民中學學生成績評量準則 

第 五 條 

國民中小學學生成績評量，應依第三條規定，並視學生身心發展、個別差異、文化差異及核心素養內涵，

採取下列適當之多元評量方式： 

一、紙筆測驗及表單：依重要知識與概念性目標，及學習興趣、動機與態度等情意目標，採用學習單、

習作作業、紙筆測驗、問卷、檢核表、評定量表或其他方式。 

二、實作評量：依問題解決、技能、參與實踐及言行表現目標，採書面報告、口頭報告、聽力與口語溝

通、實際操作、作品製作、展演、鑑賞、行為觀察或其他方式。 

三、檔案評量：依學習目標，指導學生本於目的導向系統性彙整之表單、測驗、表現評量與其他資料及

相關紀錄，製成檔案，展現其學習歷程及成果。 

特殊教育學生之成績評量方式，由學校依特殊教育法及其相關規定，衡酌學生學習需求及優勢管道，

彈性調整之。  



附錄(二) 評量標準與評分指引  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

註：可由授課教師達成共識轉化自訂分數(級距可調整)。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習目標 透過大量閱讀，認識故事類型，體會閱讀的樂趣。 

學習表現 能說出兒童故事的類型，找到自己想閱讀的兒童故事書。 

評量標準 

主 

題 

表

現

描

述 

A 
優秀 

B 
良好 

C 
基礎 

D 
不足 

E 
落後 

品

味

閱

讀 

能說出兒童故

事的類型，知道

一些作家的其

他著作，找到自

己想閱讀的兒

童故事書。 

能大致說出兒

童 故 事 的 類

型，知道有些作

家還有其他著

作，找到自己想

閱讀的兒童故

事書。 

在協助下知道

兒童故事有哪

些，自己找到故

事書。 

在協助下知道

兒童故事有哪

些，在旁人協助

下找到故事書。 

未達 

D 級 

評 

分 

指 

引 

能完整說出兒

童故事的類

型，知道三位以

上的作家的其

他著作，並在圖

書館找出三種

以上類型的故

事書進行閱讀。 

能說出兒童故

事的一些類

型，知道認識的

作家的書，在圖

書館找出一種

類型的故事進

行閱讀。 

在一些提示

下，可知道兒童

故事的分類，與

找出故事書進

行閱讀。 

在一些提示

下，可知道兒童

故事的分類，需

旁人協助下才

找到故事書。 

未達 

D 級 

評 

量 

工 

具 

學習單 

課堂表現 

分數 

轉換 95-100 90-94 85-89 80-84 79 以下 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

學習目標 認識各種改寫故事的方法，用圖像組織策略，結合生活情境進行自編故事。 

學習表現 能運用改寫故事的方法及策略，寫出一篇童話故事。 

評量標準 

主 

題 

表

現

描

述 

A 
優秀 

B 
良好 

C 
基礎 

D 
不足 

E 
落後 

品

味

閱

讀 

能運用改寫故

事的策略及方

法，寫出一篇架

構完整的故事。 

能運用改寫故

事的策略及方

法，寫出一篇故

事。 

寫出一篇故事 
在協助下，寫出

一篇故事。 

未達 

D 級 

評 

分 

指 

引 

能使用兩種以

上的策略及方

法，寫出一篇包

含故事三元素

及四階段情節

的故事 

能使用策略及

方法，寫出一篇

故事。 

可以寫出一篇

故事，但未運用

改寫故事的策

略。 

在協助下，透過

一些指引寫出

故事。 

未達 

D 級 

評 

量 

工 

具 

學習單 

創作故事 

分數 

轉換 95-100 90-94 85-89 80-84 79 以下 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

學習目標 透過走讀認識大寮在地宗教信仰種類，了解文化特色並進而參與文化活動。 

學習表現 能說出大寮在地的信仰特色。 

評量標準 

主 

題 

表

現

描

述 

A 
優秀 

B 
良好 

C 
基礎 

D 
不足 

E 
落後 

品

味

閱

讀 

能完整說出大

寮在地的信仰

種類與特色。 

能說出大寮在

地的信仰種類

與特色。 

能說出大寮在

地的信仰。 

未能說出大寮

在地的信仰。 

未達 

D 級 

評 

分 

指 

引 

能說出至少三

種大寮在地的

信仰種類與特

色。 

能說出二種大

寮在地的信仰

種類與特色。 

能說出一種大

寮在地的信仰

種類與特色。 

未能說出大寮

在地的信仰。 

未達 

D 級 

評 

量 

工 

具 

學習單 

海報製作/電腦簡報 

分數 

轉換 95-100 90-94 85-89 80-84 79 以下 



 

學習目標 
經由訪談與資料蒐集了解大寮新住民族群與信仰種類，產生文化認同、尊重與關

懷。 

學習表現 能說出大寮當地的新住民的種類與信仰差異。 

評量標準 

主 

題 

表

現

描

述 

A 
優秀 

B 
良好 

C 
基礎 

D 
不足 

E 
落後 

品

味

閱

讀 

能完整說出新

住民族群與信

仰種類。 

能說出新住民

族群與信仰種

類。 

能說出新住民

族群種類。 

未能說出新住

民族群種類。 

未達 

D 級 

評 

分 

指 

引 

能說出至少三

種新住民族群

與信仰種類。 

能說出二種新

住民族群與信

仰種類。 

能說出一種新

住民族群與信

仰種類。 

未能說出新住

民族群種類。 

未達 

D 級 

評 

量 

工 

具 

學習單 

海報製作/電腦簡報 

分數 

轉換 95-100 90-94 85-89 80-84 79 以下 


